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No 

Education Status : 

Citizenship Status 
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Graduate 

Indian 

RTI RE 
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Type of Receipt (Tilt& ' 
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Email-ID (114 .-3fTffi) : 

Status (Wd)(Rural/Urban) : 

Is Requester Below Poverty 
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tr 41.4 	: 

QUEST DETAILS outarr 3{  £TfkaTuD 

DITEC/R/E/22/00288/12 	 Date of Receipt 17/03/2022 
(1;tlfif 	'ffift-C4) : 

Online Receipt 	 Language of Request English 
ImErr) : 

Anumasa Shiva 	 Gender 	Male 

C/o Srilaxmi Legal Services, 3rd Floor, Floora Tailors Building, Manjeera 
Road, Chandanagar, Hyderabad, Pin:500050 

Telangana 	 Country (4-4I) India 

Amount Paid 
ISITaT9) : 

Does it concern the life or 
Liberty of a Person? 

(4441 1E16 	al 	.k 
i-c1ci2lrl I # *jai 	fifff t?) : 

Information Sought (v11-107I41 

: 

Original RTI Text oici 
31l' }3f4 416): 

0 (Received by Department of 
Electronics & Information 
Technology) (original recipient) 

No(Normal) 

Mode of Payment 
17TR) 

Request Pertains to 
(.3f-1#11 Pvfraci 

ticifiral) : 

Payment 
Gateway 

M.P. Singh 
(Fin) 

Transferred u/s 6(3) of RTI Act, 2005 for point concerning Autonomous 
Societies. 

Sir, Jam requesting you to, please furnish the below mentioned information 
regarding to all states and UTs wise from Department of Electronics & 
Information Technology during the Financial years of 2014-15, 2015-16, 
2016-17, 2017-18, 2018-19, 2019-20, 2020-21, 2021-22. 

191 

1. Details of each Division/Section wise Centrally Sponsored and Central 
Sector Schemes/Projects in your department. 

V-9--  2. Details of Scheme wise budget allocation & release by GoI to your 
Department 

3. Details of each Scheme/Projects wise funds allocation and release by your 
Department in the country i.e, all states and UTs wise. (As per point 1 
schemes/projects) 

0 

C> 

liA4( 	'1 2' 
4. Details of each Scheme wise Pending & unspent Funds to all states and UTs 
wise. 

5. Details of all projects/institutes sanctioned by your department in the 
country i.e, all states and UTs wise and its funds allocation and release. 

6. Details of other Grants and Funds allocation & release by your department 
to all states and UTs wise. 



  

7. Details of each schemes/programmes/Projects wise funds allocation ands , 
release to the Individuals! Societies/NGOs Trusts! Organizations/ institutions/ 
Autonomous Bodies/ Agencies! Companies! Federations/ Corporatio. 
LaboratoriesiNGOs in all states and UTs wise. 

  

8. Details of Each Schemes/Programmes wise DBT (Direct Benefit Transfer) 
Transferred Amount in to all states and UTs wise. 

9. Details of each Scheme wise funds allocation and release by your 
department to the Central Government Institutions, & Organizations in the 
country i.e, all states and UTs wise. 

         

         

         

Print Save Close 



• RTI APPLICATION  

To, 
The Central Public Information Officer (CPIO) 
0/0 Department of Electronics & Information Technology 
New Delhi 

Sir/Madam 

Date:17.03.2022 

Sub: Request to furnish information under section 6(1) and certified 
the each copy under section 4(4) and 2(j) (2) of the Right to 
Information Act, 2005 on the following points. 

@©@@@ 

Sir, Iam requesting you to, please furnish the below mentioned information 
regarding to all states and UTs wise from Department of Electronics & 
Information Technology during the Financial years of 2014-15, 2015-16, 2016-17, 
2017-18, 2018-19, 2019-20, 2020-21, 2021-22. 

1. Details of each Division/Section wise Centrally Sponsored and Central Sector 
Schemes/Projects in your department. 

2. Details of Scheme wise budget allocation & release by GoI to your Department 

3. Details of each Scheme/Projects wise funds allocation and release by your 
Department in the country i.e, all states and UTs wise. (As per point 1 
schemes/projects) 

4. Details of each Scheme wise Pending & unspent Funds to all states and UTs 
wise. 

5. Details of all projects/institutes sanctioned by your department in the country i.e, 
all states and UTs wise and its funds allocation and release. 

6. Details of other Grants and Funds allocation & release by your department to all 
states and UTs wise. 

7. Details of each schemes/programmes/Projects wise funds allocation and release 
to the Individuals/ Societies/NGOs Trusts/ Organizations/ institutions/ 
Autonomous Bodies/ Agencies/ Companies/ Federations/ Corporations/ 
Laboratories/NGOs in all states and UTs wise. 

8. Details of Each Schemes/Programmes wise DBT (Direct Benefit Transfer) 
Transferred Amount in to all states and UTs wise. 

9. Details of each Scheme wise funds allocation and release by your department to 
the Central Government Institutions, & Organizations in the country i.e, all states 
and UTs wise. 

Yours Faithfully 

Sd/- 
Aumasa Shiva 

C/o Srilaxmi Legal Services 
H.No.5-50/3/A, 3rd Floor 

Floora Tailors Building, Manjeera Road, 
Chandanagar, Hyderabad-500050 

Ph:8099825020 
Email: anumasashiva343@gmail.com  



No.5(2)/2019-Budget 
Government of India 

Ministry of Electronics & Information Technology 
(Integrated Finance Division) 

Electronics Niketan, 6 CGO Complex 

New Delhi, the dated 20th  April 2022 

To 
Shri Anumasa Shiva 
C/o Srilaxmi Legal Services, 
3rd  Floor, Floora Tailors Building 
Manjeera Road, 
Chandanagar 
Hyderabad — 500 050 
Email: anumasashiva343@gmail.com  

Sub: Information under RTI Act, 2005 — reg. 

Sir, 

I am directed to refer to your RTI application No.DITEC/R/E/22/00288/12 dated 
17.03.2022, seeking information on various points indicated therein. The information in 
respect of point no.2 regarding details of scheme-wise budget allocation & expenditure by 
MeitY during the FY 2014-15 to FY 2021-22 is enclosed herewith. The information relating 
to point no. 1, 3 to 9 does not pertain to CPIO (IFD), MeitY and the same may be obtained 
from Programme Divisions, MeitY. 

2. If you are not satisfied with the supplied information, you may file an appeal within 30 
days to the Appellate Authority whose details are given below: 

Joint Director (Finance) & Appellate Authority 
Ministry of Electronics & Information Technology 
Electronics Niketan, 6, CGO Complex, Lodhi Road 
New Delhi — 110003. 

enfaithfully, 

(M.P.Singh) 
Joint Director (Budget)& CPIO 

Copy for information to: 

1. Smt. Revathi S.K. Joint Director & CPIO, ABC Division, MeitY w.r.t. letter 
No.9(13)/2022-ABCD dated 11.4.2022 

2. Joint Director (Finance), MeitY 	 14t, 
3. I Cell, MeitY 

T61°4-1 	hokik 

,2d , 



Ministry of Electronics and Information Technology 
Scheme-wise Allocation and Expenditure during FY2014-15 to FY2021-22 

(Rupees in score) 

Schemes/ Programmes Annual Budget 2014-15 Annual Budget 2015-16 Annual Budget 2016-17 Annual Budget 2017-18 Annual Budget 2018.19 Annual Budget 2019.20 Annual Budget 2020-21 Annual 

BE 

Budget 2021-22 

RE Actual 

BE RE Actual 
Exp. 

BE RE Actual 
Exp. 

BE RE Actual 
Exp. 

BE RE Actual 
Exp. 

BE RE Actual 
Exp. 

BE RE Actual 
Ep. 

BE RE Actual
p.  Ex 

3030.54 6806.33 6388.00 

Ex 

4534.77 

Digital India Programme (Umbrella 2471.10 2355.20 2272.11 1474.80 1465.80 1384.50 1352.00 1246.16 1217.65 1672.76 1425.63 1451.59 3073.00 3352.81 3328.54 3750.76 3212.52 3191.09 3958.00 3044.82 

190.00 400.00 400.00 273.66 
Scheme 

656.13 694.80 494.80 489.55 365.00 365.00 364.81 308.76 256.76 256.58 300.00 300.00 300.00 400.75 338.00 337.97 430.00 190.00 
404.99 425.00 535.00 316.78 Manpower Development 660.00 

475.00 
660.00 
479.92 410.63 450.00 527.00 489.46 470.00 400.55 390.78 261.00 257.00 277.28 425.00 425.00 421.65 450.00 402.87 402.06 425.00 415.82 

478.62 500.00 500.00 500.00 Electronic Governance (incl. EAP) 
Promotion of Electronics & IT 85.00 75.00 67.86 74.00 94.00 52.08 70.00 50.00 49.87 745.00 484.87 460.37 864.22 844.22 727.35 986.00 690.00 655.08 980.00 700.00 

98.55 2631.32 2014.00 1193.02 Hardware Manufacturing 
Promotion of IT & ITeS Industry (incl. 10.00 5.08 4.00 0.00 0.00 0.00 5.00 5.00 4.92 9.00 6.00 42.66 50.00 43.81 64.77 100.00 90.00 90.00 170.00 100.00 

584.00 150.00 100.00 69.79 CST Reimbursement)  
Network 300.00 300.00 300.00 150.00 214.00 214.00 250.00 250.00 250.00 150.00 135.00 135.00 150.00 320.00 320.00 160.00 274.64 274.64 400.00 584.00 

420.91 700.00 700.00 515.07 National Knowledge 	(NKN) 
186.10 185.00 183.52 106.00 136.00 139 41 122.00 122.00 116.00 101.00 101.00 100.93 178.00 180.00 179.00 416.00 435.00 427.74 762.99 425.00 

79.99 200.00 339.00 322.12 R&D in IT/Electronics/CCBT 
Cyber Security Projects (NCCC & 

70.00 53.61 41.27 100.00 60.00 55.69 110.00 110.00 107.48 120.00 102.00 92.07 170.00 80.00 

300.00 523.48 1500.00 1500.00 1044.33 
Others)  0.00 25.00 23.08 595.78 691.78 770.29 600.00 480.00 511.53 220.00 

250.00 300.00 300.00 300.00 Promotion of Digital Payments 
0.00 100.00 100.00 400.00 438.00 438.00 518.00 400.00 400.00 400,00 250.00 

PMGDISHA 
National e-Governance Action Plan 
(NeGAP) 

755.00 650.20 649.97 

0.01 0.01 0.00 0.01 0.00 0.00 0.01 0.00 0.00  

Champion Service Sector Scheme 

r 

• 
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RTI REQUEST DETAILS (3ITTZTairi ‘31-131111clq ui) 

DITEC/R/E/22/00366/1 Date of Receipt (UI 	Ther Effl-t-4)  06/04/2022 Registration Number (ii 	coul till) : 

Online Receipt Language of Request (31-01I A. English 

IFTriT) : 
Type of Receipt (•4 	4 TT ATM : 

Name (.1111) : Ajay Malviya .40 Gender ( 	: Male 

Address OT91) : Chamber no. 397, Patiala House Court, New Delhi, Pin:110001 

Country 	: India State (tIvq) : Delhi 

Details not provided Details not Phone Phone Number (LP .1 Malt) : Mobile Number (1:111Ttff 	'47) : 

Email-ID ( el 	-314A deepredsky@protonmail.com  

Status (Pfra)(Rural/Urban) : Urban 
 Education Status : Above 

 
Graduate 

   

Is Requester Below Poverty Line ? (-47T 3fra-4W No 

II 	licit tAt4wrt?) : 

Amount Paid (Wit TT 7i T91-9)•• Technology) (original recipient) 

Does it concern the life or Liberty of a Person? No(Normal) 
(4441 -ET Rp41 	alzr-a-r \L-ci (-lid l 71 

Trevfft?): 

	 Indian 
Citizenship Status (-1141R t11) 

Mode of Payment (IfiEdT9' Tr Payment 
Trwr-4) Gateway 

„ M.P. Singh 
Request Pertains to( 	q, (Fin) 

PiArdcuRtaftrat : 

0 (Received by Department of Electronics & Information 

Information Sought (v11-1(471 1:1Tefl). 

Original RTI Text (liff 3irit3114 1:1T3): 

Transferred u/s 6(3) of RTI Act, 2005 for point concerning IFD. 

As per section 70B of the Information Technology Act 2000 (Amended 2008), Indian computer Emergency 
Response Team( CERT-In) is a national agency under the Ministry of Electronics and Information Technology. You 
are requested to furnish information under section 6(1) of the Right to Information Act, 2005 on the following 
questions/points: 

1. Provide a copy of all the notesheets, file notings of the file number: P-1501/3/2020-Personnel having subject -
Status of Indian Computer Emergency Response Team (ICERT)- 

2. Provide a copy of all the correspondences of the file number: P-1501/3/2020-Personnel having subject -Status of 
Indian Computer Emergency Response Team (ICERT)- . 1 



3. Provide a copy of all the notesheets, file notings of the file number: 6(1)/2018-GC(partfile) having subject -
Medical facility for ICERTs employees- 

4. Provide a copy of all the correspondences of the file number: 6(1)12018-GC(partfile) having subject -Medical 
facility for ICERTs employees- 

5. Provide a copy of all the notesheets, file notings of the file number: No17(9)12021-Pers.I having subject -
Transfer of Administrative work from MeitY to ICERT- regarding- 

6. Provide a copy of all the correspondences of the file number: No17(9)12021-Pers.1 having subject -Transfer of 
Administrative work from MeitY to ICERT- regarding- 

7. List of ICERT employees who have applied for reimbursement of Medical expenses. 

8. List of ICERT employees whose Medical expenses have been reimbursed. 

9. List of ICERT employees who have applied for NOC for seeking outside employment. 

10. List of ICERT employees for whom NOC for seeking outside employment has been denied. 

11. The copies of the ID note(s) sent by MeitY to DoPT on the status of ICERT or CERT-In in the year 2022. 

12. The copy of communications, notes received from DoPT on the status of ICERT and its employees within the 
period of last 13 years. 

13. The copies of file noting and correspondence portion wherein non-technical posts of Director, Joint Director etc 
created for CERT-In or ICERT have been encadred in MeitY. 

14. The recruitment rules of the posts of Director, Joint Director of CERT-In or ICERT which have been encadred 
in MeitY. 

15. A copy of the counter affidavit, reply filed by MeitY in CAT, New Delhi in 0.A no. 389/2019 the CAT matter 
wherein CERT-In officers have approached the CAT as applicant. 

16. The copies of the notes of IFD, MeitY on the status of employees of CERT-In recorded and submitted in the 
year 2021. 

Print Save Close 

   



No.5(2)/2019-Budget 
Government of India 

Ministry of Electronics & Information Technology 
(Integrated Finance Division) 

Electronics Niketan, 6 CGO Complex 

New Delhi, the dated 13nd  April 2022 

To 
Shri Ajay Malviya 
Chamber No.397, Patiala House Court 
New Delhi — 110001. 
Email: deepredskvAprotonmail.com   

Sub: Information under RTI Act, 2005 — reg. 

Sir, 
I am directed to refer to your RTI application Regn. No. DITEC/R/E/22/00366/1 dated 

06.04.2022, seeking information therein w.r.t point no.16. So far as CPIO, IFD is concerned, the 
required information pertaining to Point No 16 is as under: 

Point No.3 Reply of IFD 

The copies of the notes of IFD, MeitY IFD does not maintain any file of its own as 
on the status of employees of CERT-In such. Views of IFD are recorded in the files 
recorded and submitted in the year 2021 of the respective Programme Divisions and 

returned 	to 	them. 	Hence 	the 	requisite 
information may be obtained by RTI Cell, 
MeitY from the 	concerned Programme 
Division. 

2. If you are not satisfied with the supplied information, you may file an appeal within 30 days with 
the Appellate Authority whose details are given below: 

Joint Director (Finance) & Appellate Authority 
Ministry of Electronics & Information Technology 
Electronics Niketan, 6, CGO Complex, Lodi)" Road 
New Delhi — 110003. 
Ph No. 24301263 

faithfully, 

(M.P.Singh) 

Copy to: 1. Joint Director (Finance), MeitY 
	 CPIO & Joint Director (Budget) 

2. Dy. Director. RTI Cell, MeitY 



17/05/2022, 12:26 
	

RTI Details 

RTI REQUEST DETAILS ointtairi arfau fd 41,4 uo 

DITEC/R/E/22/00463 Date of Receipt 	06/05/2022 Registration Number (Liunct),4 41 iiINTT) : 	 (411 
ar-ft-t-4) 

Online Receipt 	Language of Request English Type of Receipt (-TR'11--& WT 144,1,) 	
(311-41£1 ct WM) 

Name (-MA) : Sarvesh Mathi 	 Gender (%+1) : Male 

C/o Mixed Bag Media Pvt Ltd 20-A Rajpur Road Civil Lines Address (4d1) : 	 , 
Delhi , Pin:110054 

State (i Ivii) : Delhi 	 Country (a41) : India  

Details not provided 	Mobile Number +91- Phone Number OP-1 .-icER) : 
(401 0 .-km : 9790707997 

Email-ID (i e1-311te) : rti@medianama.com  

Status (ftft)(Rural/Urban) : Urban 	 Education Status : Graduate 

Is Requester Below Poverty Line ? OTIT No 	 Citizenship Status Indian 
alraqW 41414111(sn 31-414wrt?) : 	 (1 14 1 	cod 0 

10) (original 	 Mode of Payment Payment Amount Paid ('IPI 	liTMT9) : recipient) 	 (Tram '''T w cp vo Gateway 

Does it concern the life or Liberty of a No(Normal) 	 Meenakshi Request Pertains to Person? 	 Kumar 
otrr trul*-41arf* 	mil cfri arzrar 	of-filiff)Nind 

	

- 	(Fin) 
ticiA d I II itErVfft?) : 	 it4rUff t) : 

With respect to the financials of the Indian Computer 
Emergency Response Team (CERT-In), I have the following 
questions: 

1. What is the capital budget that Information Sought 0111-1cD1 	Hi+1 	 was allocated to CERT-In in 
': 	the last five years? 

2. How much of it is spent on software and how much on 
hardware? 
3. What is the total amount of budget allocated to personnel? 
4. What is the management vs engineer ratio? 

i Print I 	Save 	Close 

https://rtionline.gov.in/RTIMIS/Cp1O/RTIDetails.php?reg=c090eTlqQW93RE12b1B5SWpsamExaHM3cIloU2E2U08ybrnxzYkl6NDBoRT060mAeWQm... 1/1 

ak NO.   5 2  	/Budget/20  / 2- 

Dale   1-WaS1 



No.5(2)/2019-Budget 
Government of India 

Ministry of Electronics & Information Technology 
(Integrated Finance Division) 

Electronics Niketan, 6 CGO Complex 

New Delhi, the dated 19th  May, 2022 

Shri Sarvesh Mathi 
C/o Mixed Bag Media Pvt Ltd 
20-A, Rajpur Road, Civil Lines 
Delhi - 110054 
Email:rti@medianama.com  

Sub: Information under RTI Act, 2005 — reg. 

Sir, 
I am directed to refer to your online RTI application No.DITEC/R/E/22/00463 dated 

06.05.2022, seeking information on various points relating to Indian Computer Emergency 
Response Team (CERT-In). The information in respect of point no.1 regarding Capital-
Budget Allocation to CERT-In for the last five years is given below. The information relating 
to point no. 2 to 4 does not pertain to CPIO (IFD), MeitY and the same may be obtained 
from the concerned programme Division i.e. CERT-In. 

Rs. In Crore 
SI 

No. 
Organisation Year Budget Allocation 

for Capital Section 
1.  

CERT-In 
2017-18 36.00 

2.  2018-19 35.00 
3.  2019-20 48.00 
4.  2020-21 73.00 
5.  2021-22 156.00 

2. If you are not satisfied with the supplied information, you may file an appeal within 30 
days to the Appellate Authority whose details are given below: 

Shri Sanjit Choudhury 
Joint Director (Finance) & Appellate Authority 
Ministry of Electronics & Information Technology 
Electronics Niketan, 6, CGO Complex, Lodhi Road 
New Delhi — 110003. 

Yours faithful 

-7r1 14)122'7-  

(Meenakshi Kumar) 
CPIO & Dy.Director (Budget) 

Copy for information to: 

1. Shri Sanjit Choudhury, JD (Finance), MeitY 
2. Shri Subodh Akulwar, CPIO & Scientist 'F', Cert-In, MeitY. 
3. RTI Cell, MeitY 

• 
To 
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